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În cadrul programului ERASMUS+ finanțat de către Comisia Europeană, Liceul Teoretic 

,,Avram Iancu” din Cluj-Napoca a beneficiat în perioada 2019-2022, în calitate de partener, 

de finanțare pentru implementarea proiectului „ENTREPRENEURSHIP MATTERS” (E-

MATES) cu numărul de referință:  2019-1-BG01-KA229-062300_5. Bugetul alocat Liceului 

Teoretic ,,Avram Iancu”  a fost de 21 275 Euro. 

 În cadrul acestui proiect elevii liceului nostru împreună cu ceilalți parteneri:   

Profilirana ezikova gimnazia 'Ekzarh Yossif I' (Bulgaria) care este și  coordonator european 

, itc Agostino Bassi (Italia), GRG21OE (Austria), Agrupamento de Escolas de Amarante 

(Portugalia) și Aristotelio Ekpedeftirio Serron (Grecia) și-au dezvoltat gândirea 

antreprenorială. 

Grupul țintă a fost constituit din elevi de liceu (14-18 ani). Proiectul a răspuns nevoilor 

adolescenților de: exprimare a propriilor idei, sprijin, independență. Au fost implicați 

aproximativ 2000 de elevi din cele 5 țări partenere la nivel european, iar selecția elevilor a 

fost bazată pe meritocrație și implicare.  

Fiecare mobilitate realizată a presupus participarea a patru elevi și a doi profesori, astfel: 

• Bulgaria, Noiembrie 2019  

• Austria (Online), Octombrie 2021  

• Italia, Februarie 2022 

• Grecia, Noiembrie 2021 

• Portugalia, Martie 2022 

• România, Mai 2022 

Ariile curriculare implicate au fost: Limbile străine (engleză, germană), socio-umane 

(economie, sociologie, geografie, religie) și Informatică/TIC. Ariile Extracurriculare implicate 

au fost: turismul virtual și public speaking. 

Obiectivele proiectului: 

•dezvoltarea de către elevi a unor firme de exercițiu în sectorul de turism, cu viziune, 

strategie și impact clar  



•Promovarea regiunilor școlilor din punct de vedere turistic  

•Dezvoltarea și promovarea cetățeniei europene active  

•Folosirea instrumentelor TIC în educație  

•Promovarea învățării limbilor străine  

•Creșterea competențelor profesionale și a abilităților de viață ale elevilor pentru ușurarea 

tranziției la viața de adult.  

Produsele finale ale proiectului au fost  concretizate în planuri de afaceri, fișe de lucru, 

jurnale de învățare, interviuri, prezentări realizate de către elevi, propuneri realizate de către 

elevi pentru promovarea turismului de nișă din regiune, videoclipuri și documente PDF pe 

tema incluziunii sociale, o colecție de rezultate tangibile inspirate din tradițiile și obiceiurile 

locale, rețete culinare, dansuri, muzică etc. Toate aceste produse sunt disponibile în mod 

gratuit pe website-ul proiectului găzduit pe platforma etwinning, pe site-ul oficial al 

proiectului, pe pagina de Facebook și pe site-ul școlii. 

Produsul poate fi accesat gratuit: 

• Platforma eTwinning: https://twinspace.etwinning.net/91871/home 

• Site-ul școlii: https://www.avramiancucluj.ro/erasmus/ 

• Pagina de Facebook: https://www.facebook.com/ematesEU/ 

• WEBSITE: https://e-mates.eu/   

 Relevanța educațională a aproiectului a contstat în: dezvoltarea și promovarea 

cetățeniei europene active și a multiculturalismului, încurajarea dialogului intercultural, 

creșterea competențelor profesionale și a abilităților de viață ale elevilor pentru ușurarea 

tranziției la viața de adult.  Proiectul a reușit să dezvolte în elevii de liceu o serie de 

competențe-cheie, precum: gândire antreprenorială, vorbit în public, învățarea limbilor 

străine și îmbunătățirea competențelor digitale. 

 Caracterul practic și valorizator al proiectului a constat în: dezvoltarea la elevi a 

gândirii antreprenoriale, crearea și dezvoltarea de către elevi a unor firme de exercițiu în 

sectorul de turism, cu viziune, strategie și impact clar, promovarea turistică a regiunilor 

școlilor, dezvoltarea și promovarea cetățeniei europene active, folosirea instrumentelor TIC 

în educație, promovarea învățării limbilor străine, creșterea competențelor profesionale și a 

abilităților de viață ale elevilor pentru ușurarea tranziției la viața de adult, internaționalizarea 

școlilor partenere. 

https://twinspace.etwinning.net/91871/home
https://www.avramiancucluj.ro/erasmus/
https://www.facebook.com/ematesEU/
https://e-mates.eu/


Testimonialele elevilor surprind plus valoarea adusă de acest proiect atît în viața școlii cât și 

în viețile elevilor. Redăm mai jos cuvintele elevilor participanți la mobilitatea din orașul 

Amarante, Portugalia: 

„Nu cred că ne dăm seama cât de norocoși suntem ca elevi avramiști ai acestei 

generații! Să fii licean în Cluj, la un liceu prestigios este un privilegiu. Cu toate acestea, fiind 

adolescenți crescuți într-o abundență de posibilități, nu întotdeauna apreciem  pe deplin 

accesul aproape nelimitat la experiențe academice valoroase. Noi, elevii bursieri ai 

programului Erasmus+ al Comisiei Europene, ne dorim atât încurajarea și popularizarea 

participării în proiectele în care liceul nostru este implicat, cât și mărturia experiențelor 

personale și exprimarea publică a recunoștinței pentru participarea într-un astfel de proiect. 

În perioada 22-26 martie 2022, o echipă de 4 elevi ai Liceului Teoretic “Avram Iancu”, 

în urma participării la selecția din luna ianuarie, am avut ocazia să participăm la mobilitatea 

culturală și profesională din cadrul parteneriatului de schimb interșcolar Erasmus+ 

"Entrepreneurship matters" (E-mates), în coloratul Amarante, Portugalia. Am avut parte de 

3 zile pline de activității interactive și captivante, orientate înspre culturalizare, muncă în 

echipă, dezvoltarea competențelor de antreprenoriat și comunicare. Înconjurați de elevi 

dedicați din cele 5 școli-partenere, am schimbat perspective despre sistemele educaționale 

diferite și alte topicuri relevante, ne-am familiarizat cu sunetele melodioase ale țărilor 

implicate în proiect și am legat prietenii puternice, neîmpiedicate de granițe. Ieșind din zona 

de confort, am avut ocazia să învățăm într-un cadru diversificat din toate punctele de vedere, 

să ascultăm poveștile unor oameni de succes și să interacționăm cu localnici ai orașelor 

Amarante și Porto, folosindu-ne competențele lingvistice dobândite pe parcursul anilor de 

școală. Așadar, am crescut din punct de vedere cultural, social și academic.”   


